



在招宝广场甬爱E家,志愿者为外卖小哥送凉茶。



东港社区的孩子们制作凉粉,送给环卫工人。

汗流浹背 从早上起床就开始了

在你的印象中,夏日炎炎,是不是热在午后?事实上,“晒开脑壳头”的猛日头比想象中要来得凶。

就拿7月5日来说:8时,慈溪以32.7℃的“高温”荣登全国2418个国家级气象观测站之首;9时,慈溪一脚迈过35℃的“门槛”,达到35.9℃,继续在全国“遥遥领先”;余姚也以34.9℃跻身全国前十,位列第七;10时到11时,全国“高温天团”中,“宁波军团”占据三席,分别是慈溪、余姚、北仑。

汗流浹背,是从早上起床就开始了。

气温的节节攀升,就像是一场你追我赶的跑步比赛,从市气象台7月5日15时33分发布的“结果”看,当天8时至15时,全市代表站气温最高的依旧是江北站,达到39.9℃,刷新7月4日自己创下的纪录。

从市气象台7月5日发布的十天预报看,一直到7月8日,我市会有持续的、大范围的晴热高温天气,大部分地区最高气温可达37℃-39℃,局部地区最高气温达40℃以上,就连最低气温也有28℃-29℃,大家一定要注意防暑降温 and 防晒,避免在户外长时间活动。

从7月9日开始,天气会发生明显的转变,随着西风槽东移,副热带高压减弱南退,为午后雷阵雨的发展创造条件,届时高温略有缓解。

记者 石承承

高温天,汽车自燃事故频发 如何防范? 看这里

梅雨远去,高温接棒,各类汽车自燃事故层出不穷。

据记者了解,自7月1日以来,消防部门已接到各类自燃报警约20起。其中,7月3日、4日是事故发生高峰期,为高温天行车安全再次敲响了警钟。

对此,消防部门提醒:广大驾驶员一定要了解有哪些情况可能会引起自燃,并且要掌握车辆自燃的紧急应对办法。

多数情况下,车辆自燃都发生在发动机舱内。发动机工作时,机舱内温度很高,车内线路的绝缘层软化、老化、裂损,就容易导致线路漏电短路起火。此外,日常生活中,不少驾驶员会在车内放置打火机、香水、碳酸饮料等,这些也是诱发车辆自燃的危险品。另外,一些驾驶员有改装车辆的行为,在改装过程中,汽车的电路、油路都有可能发生变化,存在极大安全风险。

如何防范?消防部门提醒:高温天,长途行车一定要提前检查车辆部件及性能,灭火器等足够齐全有效,确保车辆不“带病”上路;行经匝道、长下坡路段长时间使用刹车制动时,警惕刹车盘高温引燃轮胎风险。

同时,不要在车内存放香水、打火机、充电宝等易燃易爆危险物品。

尤其是针对新能源车自燃事故,由于起火大多发生在电池部位,需要进行断电处理,专业性过高,不主张人员自行灭火。

记者 马涛

通讯员 马文文 陈珊珊 王董

2 社区响应 送上“夏日限定”

“爷爷,您辛苦啦,吃碗冰粉吧!”清晨,当第一缕阳光洒向大地,北仑区郭巨街道的孩子们已经忙活起来。

加入红糖,撒上葡萄干、花生碎、瓜子仁……在大人的指导下,孩子们制作出一碗碗冰粉,沿街送到环卫工人手中。这是东港社区党群服务中心响应“清凉驿站”公益计划推出的一场活动。

连日来,已有近百个社区报名加入“清凉驿站”公益计划,通过策划开展形式丰富、有特色的活动,为奔走在大街小巷的户外劳动者送上“夏日限定”。

在海曙区白云街道云乐社区,“50杯豆浆”的故事有了温暖延续。“50杯豆浆”是辖区的一支志愿服务队,成立8年,服务队每隔一天就会为辖区50位独居老人送豆浆。去年年底,在宁波晚报牵线下,一位热心市民送给他们一台冰柜,方便日常存放豆浆。

今年夏天,这台放置在老年活动中心的爱心冰柜,拓展出了更暖心的功能:志愿服务队将提高豆浆“产量”,部分用于送给户外劳动者,同时冰柜以共享的方式,让上班族得以暂时存放网购的新鲜蔬果。

“很凉爽!谢谢啊!”7月4日,快递小哥张桂生接过一瓶定制版矿泉水——仑青泉,一饮而尽。当天,在北仑区大碇街道清泰社区范围内跑业务的快递员、外卖小哥,都收获了一份清凉补给。

在当地清水菜鸟驿站门口,一份份礼包整齐地堆放在门口,里面除了仑青泉矿泉水,还有藿香正气水、防暑酸梅包、花露水等消暑用品。赠送礼包的是一名回乡创业的“90后”新农人,名叫叶茂升。前两天,他向社区表达了送清凉的想法,这与社区“清凉驿站”的打造不谋而合,于是,一拍即合下,社区选择点位,并派了志愿者协助其分发物资。

仑青泉是一款选用丽水青田山泉水制作的矿泉水,是大碇与青田山海协作的合作产品。每购买一瓶仑青泉,就能为大碇“碇上新农”公益基金捐赠一分钱,用于帮助困难农民。这是叶茂升选择将这款矿泉水作为礼包“主力”的原因,“能帮农民,还能帮户外劳动者,一举两得。”叶茂升说。

为酷暑下的户外劳动者打造一片清凉天,需要更多的力量。目前,我们仍在向全市社区(村)征集爱心力量的加入。征集热线:87777777。

记者 陈烨 文/摄



清凉一座城!

全市641个甬爱E家 加入“清凉驿站”计划

高温天持续,烈日炎炎下,不少户外劳动者依然坚守在各自岗位上。作为宁波日报报业集团“‘双百’惠民行”大型公益媒体行动之一,宁波晚报社区联盟发起“清凉驿站”公益计划,在全市范围内征集“清凉驿站”,致敬平凡英雄。

“征集令”发布4天,通过热线电话、在线留言等方式,已有近百个社区加入“清凉驿站”。在市委社工部、市总工会统筹下,全市641个甬爱E家、206个户外劳动者驿站也全部纳入“清凉驿站”计划中。

1 阵地发力,打造“清凉天”

“师傅,天气这么热,辛苦了啊!”7月5日上午10点30分,在江北区文创港充电站,陆续赶来充电的网约车司机都收到了一份清凉礼物。送清凉礼物的是同为新就业群体的先锋力量——来自滴滴出行的雷锋车队。

据悉,这支车队成立于2022年,由几十名党员自发组成。每年7月,他们都会为同行送去清凉。今年7月,积极响应宁波晚报社区联盟“清凉驿站”公益计划,在江北区委社会工作部牵头下,文教街道“甬爱E家”江北枢纽站在文创港设置固定点位,放置包括矿泉水、冰镇绿豆汤、西瓜等冰饮、水果,同时“牵手”雷锋车队,一同开启送清凉行动。

值得一提的是,当天面向网约车司机,还多了一份爱心助力——宁波人才之家梧桐咖啡、宁波南璟商业运营管理有限公司等单位提前采购了

一批防暑、防蚊用品,包括手持风扇、清凉油、蚊不叮等。

当天下午,镇海区总浦桥社区招宝广场甬爱E家同样人气满满,这里的“夏日全程送凉茶”活动正式启动,将横跨整个酷暑,持续到9月底。

招宝广场所在的商圈是当地的美食大本营,也因此,每日用餐高峰,聚集着许多外卖小哥。这里的甬爱E家不仅是他们的临时歇脚处,酷暑当下更是备齐了藿香正气水、龙虎人丹等消暑用品。当天,一张长桌支起的凉茶铺,格外受欢迎。送凉茶的是当地小有名气的志愿者——“栗子哥”黄红武。老家安徽的他于2009年来镇海谋生,与妻子在招宝广场卖糖炒栗子。吆喝生意之余,他也成为甬爱E家的日常管理者,坚持提供卫生清理、电器检查等服务,更让来来往往的外卖小哥记住他的好:冬天,提供热水和姜茶;夏天,姜茶换成凉茶。